

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.
 Hat óra . . . 5 K. — f.
 Három óra . . . 2 K. 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

POLITIKAI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként - 4 fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond-
 soronként 30 fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk
 összeköttetésben levő hird. irodák
 árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS: DR. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat
 kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A vármegye szava.

(K.) Most egy éve 1907. évi december 12-én határozta el Barsvármegye törvényhatóságának közgyűlése, hogy a vármegye székhelyét Aranyosmarótról Lévára helyezze át s ezen határozatának végrehajtását fogja kérni a kormánynál. Az évforduló alkalmával nem akarjuk felsorolni mindazon körülményeket és okokat, amelyek Barsvármegye közönségét ezen határozat meghozatalára indították, csupán a vármegye közönségének azon óháját kívánjuk kifejezésre juttatni, hogy ez a régi határozat mielőbb végrehajtsék.

A vármegye ezen határozata a kormány előtt fekszik s mi bizalommal várjuk a döntést tudva azt, hogy a mostani kormány, amely a vármegyéknek törvényes hatáskörükben meghozott határozatait mindenkor respektálta, figyelembe fogja venni Barsvármegyének a székhely kérdésben hozott ezen határozatát, mely a vármegye régi s többször kifejezésre juttatott óhajának spontán megnyilatkozása.

Független és minden ízében pártatlan elnök vezette ezt a nevezetes közgyűlést, ki a tárgyilagosság szigorú korlátai között a vármegye valódi akaratát akarta látni az általa kimondott határozatban. És a vármegye törvényhatósági bizottsága télviz idején dacolva a kellemetlen időjárással, a rossz közlekedési viszonyokkal, oly nagy számmal jelent meg, s oly határozottsággal tört lánzsát a székhelynek Lévára való áthelyezése mellett, hogy maga az elnöklő főispán is elismerésének adott kifejezést a törvényhatóság higgadt, de impozáns állásfoglalásáért.

Ország-világ előtt ezzel a határozattal dokumentálta a vármegye, hogy saját, jól megfontolt érdekében a vármegye fejlesztése, a nagy közönség terheinek könnyítése céljából ezt a régóta hangoztatott óháját törvényes határozattá is emeli s a magyar nemzeti kormánynak, különösen a belügyminiszter urnak, jó indulatába ajánlja.

Mindnyájan tudjuk, hogy ezen kérdés eldöntésére legilletékesebb faktor a belügyminiszter. A belügyminisztériumnak élén ez idő szerint Andrássy Gyula, a nemzeti ellenállás és a koalíció egyik vezérférfia, áll, akinek pártatlan igazság szeretetéről, a belügyi kormánynak legkisebb mozzanata iránt való meleg érdeklődéséről már több ízben volt alkalmunk meggyőződni, akinek kezébe most is a legnagyobb bizalommal tettük le a

vármegye határozatát. Ha nem is volna a boldog emlékü nagy külügyminiszterünknek, Andrássy Gyulának a fia, ha maga a név, melyet visel, nem is volna elég biztosíték az ő igazságossága iránt, az ő egyénisége, pusztán jelleme, s minden kérdés kezelésében tanúsított igazságszeretete arra a bizalomra jogosít fel bennünket, hogy Barsvármegyének ezen, a törvény teljes figyelembe vételével alkotmányos uton hozott határozata nála is tárgyilagossá és méltányos elbírálást nyer.

A kegyestaniórend vezetése alatt álló kath. főgimnázium Léván.

Folytatás.

A főgimnáziumnak már volt épülete. A tanérok fizetésének kérdése az építkezéssel és fejlesztéssel egyidejűleg tárgyalatott. Előbb a minisztérium adott világi helyettes tanárokat, majd a szerkesztett szerződés-tervezet szerint a kegyestaniórend. Azóta már elmúlt több mint husz esztendő s a szerződés még most sincs megkötve s nem is lesz, mert a tervezet a gimnázium teljessé tétele alkalmával még talán úgy a hogy megfelelt volna s a jövőre nézve is biztosítékot nyújtott volna az akkori megélhetési és fizetési viszonyok között, ma azonban nem.

A szerződő felek ketteje, a nm. közoktatási minisztérium és a kegyestaniórend — mint értesülünk — a szerződést nem akarják aláírni. A dolog nagyon is érthető.

A szerződés-tervezet szerint a kormány fizetné a tornatanítót, a rajztanárt, a görög-pótló órákat, a párhuzamos osztály tanárait és adná a tanszerátalányt. Ezenkívül fizetne minden tanár után (a 4 alsó osztály 6 tanárán kívül) a kegyesrendnek évi 600 frtot eltartásra, 200 frtot tiszteletdíj, s egy nyugalmazott tanár eltartására 500 frtot és az igazgatónak évi tiszteletdíj 100 frtot, ugyanannyit a szolga fizetésére is adna. Ezen költséggel szemben kapna a kormány 1500 frtot a várostól, amelynek a tandíjzedés jogát átengedte. Világos, hogy az évi 6-7000 frt tandíjból a fűtés, világítás, iroda s az épület fenntartására fordítandó összegben felül szép jövedelme volna a városnak. A jövedelemhez volna csatolandó a Simor-féle most már 20,000 frton felül lévő alapítvány évi kamatja.

Más városok évenként áldoznak nagy összegeket gimnáziumaikra s a magas kormány felfogása szerint Lévának is hozzá kell járulni. Az iskoláért való versenyben Léva városa is kénytelen lesz áldozatot hozni, ha a főgimnáziumot állandóvá akarja tenni.

A kegyestaniórend a fenti összegből 1886-ban el tudott látni egy tagot, mert

akkor a tiszteletdíj 200 frt volt, s az ellátás sokkal olcsóbb. Ma a kegyesrendi okleveles tanárok tiszteletdíja 500 frt, nem számítva a különböző rendi illetékeket (100-150 frt) és a mostan életbe lépett állami fizetés kiegészítést. Az egyes tanárok eltartása, élelmezés, fűtés, világítás, mosás, orvos, gyógyszer, esetleges hosszabb betegségek, fürdőzés, operációk stb. költségeit (az állam által fizetendő 800 frtból levonva a készpénzben fizetendő tiszteletdíjat, 600-650 frtot) nem lehet évi 150-200 frtból kifizetni. — A kegyestaniórend tehát régóta ráízet a felső négy osztály fenntartására.

Valószínűleg új tárgyalások fognak megindulni a gimnáziumi felső osztály fenntartására nézve s Léva város közönségének nagyon meg kell gondolnia fenn akarja-e tartani a főgimnáziumot, vagy pedig megelégszik a régi 4 osztállyal.

Léva város közönsége természetesen a már egyszer megszerzett főgimnázium további fenntartása mellett foglal állást. Fiai itt nyerhetnek nyolc éven át gimnáziumi oktatást és azonkívül sok más illetőségű tanuló. A legutóbbi tanévben volt a vizsgálatot tejt tanuló között 129 helybeli és 166 más illetőségű. Ha az átlagos koszt-költséget havi 40 koronára tesszük egy tanulónál, akkor az kitesz 6640 K. havi és 66,400 K. évi forgalmat, nem számítva a ruházatot, könyveket, a szülők bejövételénél a költséget, vásárlásokat stb. Háttha még a gimnáziumi épület kibővítették, a torna csarnok felépül, a fenti látogatottság fokozódni fog. Ezen körülményt sem szabad figyelmen kívül hagyni akkor, amikor a lakosság között sokan a tanulók élelmezésével tudják csak anyagi gondjaikat enyhíteni.

A város a fent kimutatott költségeket illetőleg a fenntartáshoz jövőben szükséges kiadásokat a városi pótdadónak a jövő év álitól fog már 58 százalékról még sokkal magasabbra való emelésével volna csak képes teljesíteni. Ami eddig jövedelmi forrás volt, az most nyomasztó teherre fog válni. (Jövedelem volt, mert a befolyt tandíjból letörlesztett a 15 ezer forint adósság és van azon felül a gimnázium kibővítésére is szép összeg a Simor-alapítványon kívül.) A mostani ideig-óráig való állapotnak meg kell szűnnie. A gimnáziumnak jövőjét teljesen szilárd alapra kell helyezni. Ha a város anyagi javakkal rendelkezne, átvehetné az egész intézetet, egymaga lehetne az iskolafenntartó az alsó négy osztályon kívül minden osztályra nézve. Az alsó négy osztállyal a kegyestaniórend, a lévai uradalom stb. mellett foglalna helyet.

De tekintve azt, hogy szegény, és hogy sok közérdekű feladat teljesítése vár rá, tanácsos volna már előzetesen azon gondolkodni, nem volna-e a városra előnyösebb, ha a magas minisztérium vállalná magára

on a gimnázium fenntartását. A kegyes tanítórend által ellátott intézetek az iskola-fenntartóknak sokkal kevesebbe kerülnek, mint a világi tanárok által vezetett gimnáziumok. De ha a városi közönség a költségeknek teljesen magára való vállalásától fél, akkor legjobb a magas kormányhoz segítségért, támogatásért fordulni.

Az újabb cselekvésre érkezett az idő. Nemsokára itt a gimnázium 100 éves jubileum. Legyen e jubileum örvendő esemény egy a tanügy barátaira, mint elsősorban a városi polgárságra a másodsorban az egész Barsvármegye közönségére.

Az el nem fogadott szerződés alapja helyett új alapot kell keresni a tárgyalásra, hogy a gimnázium viszonyai a tanügy, a a tanuló ifjúság szellemi, vallásos és hazafias fejlődésének biztos és szilárd alapul szolgálhassanak. Az intézet hazafias és vallásos nevelést nyújt; eddig a kegyesrendi tanárok vezetése mellett bármely valásu tanulóknak; különbséget nem tett tanítványai között másként csak szorgalom, viaslet szerint, s biztosan remélhető, hogy eszentul sem lesz s nem is lehet másként.

— f. —

Vége.

Felelet egy homályban bujkáló szakferfiúnak.

A lévai szálloda-vigadó leendő építkezéséről már több cikk jelent meg a helybeli lapokban, melyek a lehető legrosszabb akarral bírálgatták az általam készített terveket. Ezekre absolute nem reagáltam, kised örömeiket nem szoktam zavarni. Most azonban beküldték direct nekem a „lévai örálló“ utolsó számát, ahol „Építészeti Léván“ cím alatt egy szakferfiú ad véleményt a tervemről. Az egész vélemény annyira személyeskedő és annyira alacsony niveau-ju mint szakvélemény, hogy arra feladni nem lehetne egyébbel részéről, minthogy kifejezzem az illető szakferfiúnak legnagyobb elismerésemet azon igazán nagy bátorság és vakmerőség felett, hogy ilyen

kevés szaktudással mer a uagyközönség elé lépni szakvéleménnyel. A jeles cikkirő valószínűleg hivatalos óráiban méterrel forgat egy rőtökerekedésében és e méterrel való foglalkozás adja meg neki azt a bátorságot, hogy szabad óráiban helybeli építési szakferfiúnak csep fel.

Nem céloim e helyt a tervemről szakvéleményt írni, a terveket annak idején úgy készítettem el, hogy azt minden tisztességesen gondolkozó szakember bírálata elé merem állítani, s nincs szélsőségem mellette hurlapi cikkekből barcolni. Felelni csak annyiban felelek erre a cikkre és nem cikkirő urnak, hanem az olvasó közönség laikus részének, nehogy ilyen fejtétlen rosszakaratu, személyeskedő és minden szaktudást nélkülöző cikkeknak esetleg felüljön.

Felelek sorjában a cikkben foglalt állításokra.

Tűzfészek a város közepén. Az egész complexus úgy lett elrendezve, hogy épp' egy esetleges tüzeset alkalmából nyujt leg több garantált, hogy legkevesebbé eghet le az egész complexus. Az egész tervnek épp az a legnagyobb előnye, hogy a nagyterem a földszinten van, vasbeton teteje van, minden ácsmunka nélkül, valóssággal tűzbiztos minden esetleges szállodai vagy istálló-tűzzel szemben.

Az épületet nem lehet fejleszteni, nem lehet második emeletet stb. ráépíteni, azt hiszem a mai modern építkezési módok mellett ezt a lehetőséget nem kell bővebben magyaráznom.

A kávéház keskeny. Budapesten az „Abazzia“, „Emke“, „Boros“ kávéház egy sines 6 méter széles, az en tervemen pedig 6 es fél méter széles, nem is említve a sarkot, ahol 7—8 méter széles.

A ruhatár kicsiny. A direct ruhatár 7 és fél méter hosszú és két és fél méter széles. Tessék a laikusnak is elképzelni egy 7 és fél méter hosszú és két és fél méter sávot, eől egy nagy vesti-büllel, micsoda horribilis ruhatár, ehhez még szűkség esetén a portás-szoba is felhasználható, mely 6 és fél méter hosszú és 3 és fél méter széles. Rosszakarat beszélni csak arról, hogy a ruhatár kicsiny.

Kényelmi helyek nem felelnek meg. A kényelmi helyek olyan speciálisan, okszerűleg s minden igényt kielégítőleg vannak

elhelyezve, valószínűleg azért nem felelnek meg a cikkirőnek.

Husz vendégszoba és azok egy része nem butorozható. Először is 23 vendégszoba van s azok butorozását csak bizzák rám, s valószínűleg ezek a kifogásolt szobák lesznek a legkeresettebbek.

A központi fűtés teljesen hiányzik. Nem áll, mert a nagy-terem, vestibule központi fűtést kap, míg a többi helyiségek, kávéház, étterem, vendégszobák kályhafűtést. Ezt a bizottság utasítása szerint terveztem így; de a költség beállításával ezt megváltoztatni nem lenne nehéz feladat. Tervemben a fűtés ily irányú elrendezése praxison alapul, s figyelembe vételével annak, hogy itt egy vidéki szállodáról van szó, ahol megcsik, hogy a hét bizonyos napjain az összes vendégszobák el vannak foglalva, s a hét bizonyos napjain meg legfőjebb egy-kettő; ez ellen tehát szakszerűség tekintetében kifogás nem emelhető.

A nagyteremről kifogás alá esik az egyoldali világítás. Micsoda naiv szakvélemény? épp' ez a legnagyobb előnye.

Borpince hasznavehetetlen, mert nagyobb hordók számára a mélyen lenyúló boltiábak miatt hozzáférhetetlen. A borpince felett vastartók közti téglalabotzat van tervezve, az alaprajzon a vastartók belse is vannak rajzolva. 'Onl nagy szakferfiú, mióta vannak a vastartók közti téglalabotzatnak mélyen lenyúló boltiábái?

Nagy szerkezeti hiba. Ezt a nagyhangu frázist avval okolja meg, hogy a közepreállt főfala nincs bekötve a közepő főfalba stb. Ez az egy megjegyzés is elég arra, hogy kiállítsa a szegénységi bizonyítványt a cikkirő szakferfiúnak a többi rosszakaratu, s a mellett tudatlan és nagy-nagyhangon oda vetett megjegyzéseire.

Szóval az egész rosszakaratu cikk semmi egyéb nem akar lenni, mint fértvezetése a laikus közönségnek egy másik terv érdekében. Ez onnan is látszik, hogy a cikk végén egy már meg'evő, átdolgozott, de a város által el nem fogadott terv érdekében egy egész dicshymuszt zeng, üdvös, beiktatott felemeletről beszél, melyben mesés elhelyezést nyer a tágas ruhatár, foyer és egy étterem stb., szóval ezen átdolgozott terven minden monumentális, csudás, fényes és szemképráztaóan előnyös. No erre az üdvös felemeletről csak egyet

T A R C A.

Csütörtök.

Irta: Falusi.

Rigan, vagy talán még soha sem, történt meg velem, hogy este vacsoráról egyenesen haza mentem a lakásomra, mint a mut csütörtökön. Az első hideg ősi nap volt. Este úgy süvöltött a szél, úgy tombolt dühében, mintha haragjában a földet akarta volna elöporolni. A szélvész lármájával nem birt vetekedni a zuhogó eső iszonyú csapkodása. Nem tartott vissza a rossz idő, haza mentem. Haza a négy fal közé. Oly jól esett a magány, az üres, kis szoba. Talán a szokatlanság hatása hatott reám.

A kályha mellé ütem és faradtan, ellágyulva néztem, miként ölelik egymást a lángok. Azon kezdtem gondolkodni, tulajdonképen minek is jöttem ide? Miért nem mentem ma is kávéházba? Nem tudtam magamnak elfogadhatóan megokolni haza jöttöm csliját.

Töprengéseim közepette erős kopogást hallok az ajtómon. Akaratom ellenére, csupán szokásból mondtam, hogy „szabad“! Oly rosszul esett, hogy zavar valaki! Először akarom élvezni a szobámat életemben. A kályhából áradó melegben akarok terveket szőni, légváracok építeni.

Az ajtó kinyílik és Lajos barátom lép be rajta. A meglepetéstől is, meg a bosszan-

kodástól is szótlanul néztem a vendégemet. Oly különösnek találtam, hogy épen Lajos kercs a lakásomon. Egy ember, aki talán még soha sem látott a saját lakásán kívül más lakast, főleg legény-lakást. Szemei, arca oly küőös színben égtek. A különben nyugodt ember, a nem tördőmség, a flegma mintaképe, vést-jóslóan idegesnek látszott. Vajjon mi történhetett? Minden esetre rendkívüli fontos, életre szóló esemény hozta ide.

— Mi bajod Lajos?... Ellopták a kaszinót?... Összedült a kávéház?... Betege vagy?... — Zuditom feleje a sok kérdést.

Mintha álmából riadt volna fel, vagy kic erélték volna, egyszerre teljesen megváltozott az iment még oly idegesnek látszó ember. A szokott nyugalmával röviden csak annyit mondott: „Nem“.

Egyideig néztük egymást szótlanul. Vegre megszólal.

— B-rátom, megnősülök.

Alig hittem a füleimnek. Lajos megnősül? !

Ez lehetetlen. Ő, aki hallani sem akart erről, aki, ha házasságról beszéltek neki, mindig azt mondta: „Kérem, nekem ehhez nincs időm.“ Mi történhetett? Hogyan, miképen határozta el magát oly hirtelen a házasságra? Tegnap még nem tudott

róla s ma már elhatáro ott tény. Ki lehet az a boldogtalan, akit elvesz?

Sok mindenféle gondolat kavargott agyamban, de egy szót nem voltam képes mondani. Ő is szótlanul nézett rám. Úgy olvastam ki szeméből, hogy várja a véleményemet, szeretne tanácsot.

Hogy mordjak véleményt? Hogy adjak tanácsot? Azt sem tudom, kit akar elvenni? Miért akarja elvenni? Egyáltalán nem tudom, mire jó egy legény-embernek a házasság?

Lajos szakította meg a csendet.

— Tudod, kit veszek el? — It megakadt, mintha várta volna, hogy a többit én mondjam. Nagy sokára mondta csak ki: „Ezát“.

Mintha erősen fejbe vágta volna, szédülést éreztem a név hallatára. Elveszi Elzát! Elzát, akinek a jelenkor és mulidök ifjai mind udvaroltak. Sokan komoly szádekká, sokan időtöltésből. Egy nőt, akit a városi pletyka, nem egyszer jogosan, mindgyikkel összeházastott; de természetesen csak a pletyka volt meg, az esküvők elmaradtak. S hogy elmaradtak, annak oka mindig a leány volt. Nem engedhetem, hogy a legjobb barátom boldogtalan legyen!

— Szerencsétlen! Tudod-e, mi mindenféle kötelezettségre van egy nő embernek? Főlesegűl akarod venni Elzát? Ismered ezt a nőt? Minderre egy három

jegyzek meg, van benne egy étterem, 15 méter hosszú és nagyon sokat mondok 3 méter magas. Kedves laikus olvasó, gondolj el egy 15 méter hosszú termet, s ahol éppen időzöl, végy elő egy méter mértékét s mérj a falon fel 3 métert, micsoda terem ez? ennél alacsonyabb szoba nincs talán egész Léván, és a cikkirő az én tervemnél alacsony, nyomott helyiségekről mer beszélni, nálam az étterem 5 méter magas, s a vendégszobák 3-70 méter magasak. Azt hiszem ezek után felesleges az átdolgozott és üdvösnök tartott terőről többet beszélnem, hiszen mint érdekelt fél nem is tartottam illőnek a más tervét kritizálni, ez nem kegyerem; s tartózkodtam is tőle, hogy enyvit is megemlítettem, kötelességem volt, direct kihívtak rá.

Cikkirő az én terveimről, mint duplán honorált tervekről beszél. Én 12 ezer koronát kértem a terveimért, — amelyek reabiztoságáért bárkivel szemben szavatosságot is vállalhatok — s positive állíthatom, hogy felfektetett építkezési költségem mellett akad vállalkozó is a kivitelre; kijelentem azonban, hogy soha még ilyen kevés összegért ilyen nagyarányú és nagyszűzű építkezést nem vállaltam. Cikkirő szerint a honorárium dupla, akkor valószínűleg az általa üdvösnök tartott terv szerzője 6 ezer koronáért vállalta volna a közel 400 ezer koronás építkezés tervezését, művezetését, leszámolását stb. Erre csak azt jegyzem meg, hogy aki egy circa 400 ezer koronás szállóval összekötött színház építkezését tervezését, lelkiismeretes, a *kivitelre is alkalmas* részletrajzait, művezetését, leszámolását becsületes és tisztességes munka után 6 ezer koronáért elvállalja, az vagy milliomos, aki boldogan ráfizet, ha valahol tervezhet, alkothat, vagy a kivitelnél mellékjövédellel kecségetei magát, vagy egy minden szakértelmet nélkülöző vállalkozó, akinek halvány ideája sincs arról, hogy mi a kötelesség egy város közönségével szemben, amely ily monumentális épület kivitelét reánk ruházza.

A kritikus urnak végül ajánlom figyelmébe, hogy kinek vaj van a fején, ne menjen a napra.

Budapest, 1908. dec. 7.

Vas József,
műépítész.

betűs, szóval válaszolhatnál csak. Most ezt nem tesszed. Majd én felelek a kérdésekre.

— A megnősülés percével kezd nézve megszűnt a világ, a klubb-élet, társaságtal vendéglőben, a kávéházban. El kell hagynod barátaidat, akiknek elmaradásod tal fájdalmat okozol. Társaságunk nélküled nem teljes, nem egész. Te leszel oka, ha kellemes estéink megszűnnek. A lelkesen száradasztaltársaságunk szétroncsolódása.

— Meg fogod-e szokni az otthon-ülést? Aki megnősül, annak felesége oldalán a helye. Ugy-e azért adtad rá a fejéd a nősülésre, mert otthon akarsz? Ha barátid körékből haza megy, mert haza kell menned, a szabad életből a nős ember nem élvezhet; legyen valaki a négy falon kívül, aki szívélyesen üdvözöl, édesdeden megölel. Megkivánod majd az asszonytól, hogy légy a kedvence, dédeigottott bábuja; rajtad kívül ne szeressen senkit.

— Igen tévedsz rossz útra tért barátom! Elza nem azért megy hozzád feleségül, mert szeret; — más oka van annak. El nem képzelhető, hogy Elza sok volt udvarlójára közül meg ne szeretett volna egyet; de, mivel ez szerény kis hivatalnok, aki kedvteléseit nem győzné pénzzel, másnak kell a férj címet viselni és Elza a modern asszonyok sorába lép. Szeretöt tart majd magának. Téged elég erős médiumnak

Barsvármegye közigazgatási bizottsági ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 9-én tartotta rendes havi ülését a vármegyei székház nagytermében Simonyi Béla főispán enkölete alatt. Jelenvoltak Báthy László, Dombay Vilmos, Holló Sándor, Kosztolányi Sándor, Znamenák Sándor és az összes előadók.

Az alispáni jelentés tudomásulvétele után a jegyzői kar terjesztette elő a folyó ügyeket, melynek kapcsán helyt adott br. Höljár felebbezésének a reá kivetett alsóváradai iskolai pótdójt ellen. A lévai izz. hitközség ujonnan készített alapszabályait felterjeszteni határozta a vallás és közoktatásügyi minisztériumhoz és jóváhagyta az aranyosmaróti hitközség alapszabályait. Eutastította Csifáry Aranka szentesi tanítónőnek az alispán határozata ellen beadott felebbezését. Megváltoztatta a lévai járás főszolgabírójának határozatát, mellyel az oroszai izz. hitközség adótartozásának behajtását megtagadta. Több kivételes nősülési engedély megadását véleményezte a honvédelmi minisztériumnál és utadó töréseket engedélyezett. Ezután következtek a szakjelentések.

Különlélek.

— **Megyei közgyűlés.** Barsvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 17-én d. e. 10 órakor Aranyosmaróton évnegyedes rendes közgyűlést tart. Ez alkalommal kerül tárgyalásra a Léva város fogadójának építési ügye is.

— **A lévai áll. tanítóképző-intézet** Ifjusági Önképző köre 1908. dec. 13-án, vasárnap d. u. 4 órakor, a intézet zenetermében, segélyző-egyesülete javára, házi ünnepélyt rendez, melyre tisztelettel meghívja az igen tisztelt közönséget. Műsor a következő: 1.) *Rákóczi-nyitány.* Kéhlertől. Játssa az ifj. zenekar. 2.) *Az apród.* Irta: Somló Sándor. Szavalja Tuskó László III. éves. 3.) *Estharangszó.* Buday Sándortól. Énekl: *Kucsera Endre* III. éves, zongorán kíséri: *Kopács János* IV. éves. 4.) *Volapük.* Monológ. Irta: Gabányi Árpád. Előadja: *Bató Géza* IV. éves. 5.) *Régi nóta.* Énekar. Irta: *Lányi Ernő.* Énekl: az ifj. énekar. 6.) *Apró félreértések.* Vígjáték 1. felvonásban. Irta: *Lunn József.* Személyek: *Sir George Courthy; Banó József.* IV. é.

néz, vállalkozásaid sikerülnek és bizton tudja, hogy te kívánságát, még ha nagy áldozatok árán is, teljesíteni fogod. Elza nem egyszer mondta nekem is, hogy föltétlenül kielégítendő minimális követelményként állítja férje elé a téli és nyári fűrdőzést. A telet Olaszországban akarja tölteni, nyáron pedig a legelegánsabb fűrdőkben akar kacérkodni.

— Te megnősülsz, hogy legyen édes otthonod, gazdálkodó kis feleséged. Nem lesz egyik sem. Feleséged az év nagy részét — meglásd, máshol tölti, pénzdet idegen országban pazarolja el. Te ismét egyedül leszel.

— A gazdálkodáshoz... Ehhez nem nem ért. Honnan is tudná? Egész életében nem tett egyebet, csak zongorázott és regényt olvasott. Nem való neked Elza.

Későre járt már az idő, mikor abba-hagytam a rábeszélést, illetve lebeszélést, melyet ő egy szó közbeszólása nélkül hallgatott végig. Még vagy egy fél-óra hosszat néztük egymást, aztán Lejos arca felderült. Látszott rajta, hogy érveim meggyőzték őt. Felállt és bucsuzól ezt mondta:

— Vasárnaphoz egy hétre leszel a lakodalmam, remélem, nem maradsz el. Szervusz!

Ilona leánya * * * Alderman Gavfare: *Jochim József.* IV. é., Károly fia: *Bató Géza* III, Jóiú Samu: *Aboosi Gyula* IV. é., Udvarmester: *Fleischer Ferenc* III. é., Inas: *Galambos Bela* IV. é., növendékek. *Belépő díj* a jótékony cél érdekében tetszés szerint.

— **A lévai izz. hitközség közgyűlése.** A lévai izz. hitközség e hó 26. díkan tartott meg évi rendes közgyűlést, mely alkalommal úgy az első, mint a 2 dik kántor valamint az egyházi fizetését a beállott mostoha megélhetési viszonyokra való tekintettel tetemes összeggel felemelte. Kiemelkedő része volt még a közgyűlésnek, hogy *Steiner Ignác* ny. igazgató-tanítónak nyugalmoa vonulása alkalmával a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 300 K. jutalmat szavazott meg. — Az évi rendes beszámoló főkép a hitközségi népiszkolai intézménnyel foglalkozik. Küönösen megemlíti az ifjusági istentiszteletet, amelyen a tanítók sor szerint magyarázzák hétről hétre a pentateuchus megfelelő szakaszát. Az elnöki jelentés örömmel észleli, hogy a tanítói kar a modern pedagógia legújabb vívmányait figyelembe veszi. A tanítást bensőségesebb teszi. Az elért eredmény mindig szembeötöb. Különösen megemlíti a jelentés a szőlő (közügyesség) tanítását, mit *Sós Simon*, tanító, az iskola összes osztályaiban feltűnő sikerrel és eredménnyel végez.

— **A F. M. K. E. központi igazgató** választmánya 1908. dec. 18-án 1/12 órakor Nyitrán, a városháza nagytermében ülést tart. — Targyroszatának egyik pontja az Orsz. Közművelődési Tanács és a F. M. K. E. együttes akciója Nyitra-, Hont, és Barsvármegyeek analfabétáinak magyar olvasásra és írásra való tanítása.

— **Működvelői előadás.** A lévai kath. Legőjegyzeti nagyobb szabárú jelmezes szindarabot készűl előadni dec. 25-én este, Nagykarácsony napján, az Oroszán fogadóban. A melyen vallásos darabot, amelyet régente mint mystériamot — a templomokban játszottak, így tudós theol. tanár, dr. *Pécsi Gusztáv*, irta. Címe: az „Ige testté lön“ karácsonyi színmű 4 felvonásban; 33 férfi és leány szereplővel; az énekeket: hegedű, cello, és harmónium kísérettel adják elő. A darab oly művészes, hogy Pécsett és Komáromban 4-szer megismételték; nagyon alkalmas a karácsonyi hangulat fölkelésére.

— **Eljegyzés.** *Weisz Ferenc*, *Szauer Izidor* és *Mór* lévai cég építész, eljegyezte *Sollner Gizikát*.

— **A lévai-i gazdálközséghez.** A lévai tanítóképző-intézet igazgatósága köz-hírré teszi, hogy *Bence Imre*, gazdasági szaktanár, előadást tart a gazdaságtan köréből az állami tanítóképző-intézet zenetermében este 7—8-ig. A követező napokon: december 12-én, december 19-én, január 2-án, január 9-én, január 16-án, január 23-án. E napok mind *szombatra* esnek. Felhívja az állami tanítóképző-intézet igazgatósága Léva város tisztelt gazdáit, hogy ezen előadás minél tömegesebben látogatni sziveskedjenek.

— **Kézfogó.** *Knapp Géza*, a Barsmegyei Népny. t. könyveleje, eljegyezte *Stern Linkát* Garamújfaluban.

— **Érdekes rajzkiállítás.** A budapesti iparművészeti múzeumban hétfőn, kedden és szerdán a newyorki és budapesti elemi iskolák rajzaiból kiállítást rendeztek. A lévai izz. nővérek intézetének igazgatója az intézet 3 tanítónőjét küldte le a rajzkiállítás megtekintésére, amely alkalomból a budapesti iskolák rajztanításának felügyelője tanulásos előadást tartott a modern rajzoktatásról. A tanítónők a szerzett tapasztalatokat gyűmölcsözőleg fogják értékesíteni az intézet rajzoktatása körül.

— **Déli záróra.** A lévai divat-kézmű és ruhakereskedők elhatározták, hogy 1909. január hó 1-től kezdve — országos — és heti-vásárok kivételével — délben 12 órától 1 óráig zárva tartják üzleteiket.

— **Szerencsétlenség.** *Frtusz Pius*, dobóberke hajai lakos, fat fűrészelt. Közben a fa oly szerencsétlenül esett a lába fejére, hogy amputálni kell. Muntegy 5—6 hétig lesz a lévai kózkórház ápolásában.

— **Az egészséges sajtóért.** A sajtó kinövésai oly méreteket öntöttek, hogy azokat lenyesni időszerű kötelessége a társadalomnak. A Lévai Kath. Kör ma d. u. 2 órákor rendkívüli közgyűlést tart, hogy állást foglaljon az egészséges sajtó mellett. Az egyesület ez alkalomból szívesen látja közgyűlésen a vendégeket is.

— **Közkórházunk villamvilágítása.** Sok keblemetséggel és meg több panaszszal járt a lévai közkórház az eddigi szegényes világítása. Örömmel halljuk, hogy dr. Lakner Zoltán, igazgató-őorvos, sok-sok utanjáráására nagy áldozatok árán ebbe a közpüetűkbe is bevezetik új év után a villamvilágítást.

— **Szolgálati jubileum.** Rosenbaum Adolf, lévai izr. főkantör és hitközségi jegyző, f. hó 6-dikán töltötte be itt működésének 25-dik évfordulóját, mely alkalomból a lévai izr. hitközség — tekintve az ünnepeket sok évi buzgó és lankadatlan működését — az évi rendes közgyűlésen oly módon adott a jubilans iránti ragaszkodásának és szeretetének kifejezést, hogy neki 300 koronányi jubileumi jutalmat, juttatott a fizetését évi 350 koronával felemelte.

— **Petőfi ereklyék.** A Bajza-utca sarkán befojószehez közeledik a Petőfi-ház átalakításának munkája. Az érdekes muzeumban Petőfi ereklyéin kívül Jókai Mórnak és a költő több kortársának emléktárgyait is kiállítják. A muzeum ünnepies megnyitása 1909. március 15-én lesz, tehát a *tárgysorsjáték* huzásának megejtése után egy héttel. A Petőfi Társaság ismételve kéri a közönséget, hogy a Petőfi-ház létesítése és fenntartási költségeire rendezett 1. koronás sorsjegyeinek vételével és terjesztésével támogassa kulturális és hasznos törekvéseit. A gazdag nyereményekben bővelkedő sorsjáték sorsjegyei megrendelhetők a Petőfi Társaság irodájában: Budapest, IX., Boráros tér 2. szám alatt.

RÖVID HIREK. — Elfogott szerb járőrök. A szerb konzulatushoz hír érkezett arról, hogy magyar katonák elfogtak egy hat-tagú szerb járőrt, amelyet egy hadnagy vezetett. — **Prohászka Ottokár dr.,** — székesfehérvári püspök, Kassán és Esperjesen szociális érzéstől áthatott rendkívüli fontosáúi beszédeket mondott. — **A császárjubileum.** *Széchenyi gróf,* győri püspök, öröndeite, hogy a győri képezdészek a dec. 2-án tartott jubileumi misén részt vegyenek. A negyedvesek megtagadták az engedelmességet, minek következtében kizárták őket az intézetből. A képezdészek bocsánatot kérnek a fegyelmi kihágásért és a képezdésbe visszafogadják őket.

Mindnyájunknak kell néha egy erősítőszert, mert a folytonos munka fárasztó kitűnő erősítő szernek bizonyult „*Scott-féle Emulsió*” mely főleg csukamáj-olajból áll, csak hogy igen jó ízű és a leggyöngébb gyomor is könnyen emésztheti. A „*Scott-féle Emulsió*” minden gyógyszerárban kapható.

Hivatalos közlemény.

7520/1908 szám.

Hirdetmény!

Léva r. t. város képviselőtestülete folyó évi december hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésében 7520/1908 számú határozatával Galambos Andras lévai lakos építkezési ügyében a Barsi-utczában beltelekbeli utcai területre átengedendő részletre vonatkozó ügynek tárgyalását 1909 évi január hó 7. napjának d. u. 4 órájára tűzte ki, amikor ez ügyben a tagok számára való tekintet nélkül érdemleges határozat fog hozatni, — mely körülmény ezennel közhírré tétetik s a képviselőtestület tagjai jelen hirdetmény utján is meghívotnak.

Léva, 1908. évi december hó 3-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

7896/1908 szám.

Hirdetmény!

A városi tűzoltói intézmény föllállítására tervezés alatt áll, — a képviselőtestület előtt indítványt fogok benyújtani az alábbi tűzoltói közegek rendszerezése iránt:

1. Egy tűzoltói főparancsnok évi 400 kor. tiszteletdíjjal és ruha átalány 120 kor.

2. Egy őrparancsnok évi fizetés 600 kor. természetbeni lakás esetleg lakbér 120 kor.

3. Két rendes állandó tűzoltó 480 kor.

évi fizetési fejenként, rendes ruházat és természetbeni lakással esetleg 80—80 kor lakbérrel.

4. Nyolc — 12 bejáró tűzoltó egyenként 120 korona évi fizetés és 1 rend ruházattal, tűz esetenkénti 3 korona napidíjjal.

Aki a fenti tűzoltói alkalmaztatás valamelyikét elnyerni óhajtják a folyó évi december 14-től számított 8 nap alatt hivatalomban jelentkezzenek.

Az alkalmaztatás esetleg 1909 évi január 1-től veszi kezdetét.

Léva, 1908. évi december hó 12-én.

Bódogh Lajos
polgármester.

7372/1808 szám.

Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete folyó évi december hó 3-án tartott közgyűlésében 7372/1908 számú határozatával a Dekay Lajosné adásvételi ügyének tárgyalását 1909 évi január hó 7-ik napjának d. u. 4 órájára tűzte ki azzal, hogy ekkor ez ügyben a tagok számára való tekintet nélkül fog érdemleges határozat hozatni, mely körülmény ezennel közhírré tétetik s a képviselőtestület tagjai jelen hirdetmény utján is meghívotnak.

Léva, 1808. évi december hó 3-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

7341/1908 szám.

Hivatalos-hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete f. évi december hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésében 7341/1908 számú határozatával a Lovas Julianna lévai lakossal kötött adásvételi jogügyletnek tárgyalását 1909. évi január hó 7. napjának d. u. 4 órájára tűzte ki, amikor ez ügyben a tagok számára való tekintet nélkül fog érdemleges határozat hozatni, mely körülmény közhírré tétetik s a képviselőtestület tagjai jelen hirdetmény utján is meghívotnak.

Kelt Léván, 1908. december 3-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

7515/1908 szám.

Hirdetmény!

Léva r. t. város képviselő testülete f. évi december hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésében 7515/1908 számú határozatával Kis Gyula lévai lakossal kötött adásvételi ügynek tárgyalását 1909 évi január hó 7. napjának d. u. 4 órájára tűzte ki, amikor ez ügyben a tagok számára való tekintet nélkül érdemleges határozat fog hozatni mely körülmény ezennel közhírré tétetik s a képviselőtestület tagjai jelen hirdetmény utján is meghívotnak.

Léva, 1808 évi december hó 3-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

7058/1908 szám.

Hirdetmény

Léva r. t. város képviselőtestülete f. évi december hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésében 7058/1908 számú határozatával a Tolnai Janos és neje Polgár Juliannával kötött csere jogügyletnek tárgyalását 1909 évi január hó 7-ik napjának d. u. 4 órájára tűzte ki, mely körülmény ezen nel közhírré tétetik s a képviselőtestület tagjai jelen hirdetmény utján is meghívotnak.

Léva, 1908 évi december hó 3-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

7064/1908 szám.

Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete f. évi december hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésében 7064/1908 számú határozatával a Monaco M. ó adásvételi jogügyletnek tárgyalását 1909 évi január hó 7-ik napjának d. u. 4 órájára tűzte ki, amikor ez ügyben a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog érdemleges határozat hozatni, mely körülmény ezennel közhírré tétetik s a képviselőtestület tagjai jelen hirdetmény utján is meghívotnak.

Léva, 1908 évi december hó 3-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

Lévai piaciárak.

Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány

Buza m.-mázsánként 23 kor. 80 fill. — 24 kor. — Kétszeres 18 kor. 40 fill. 18 kor. 80 fill. — Rozs 19 kor. 20 fill. 20 kor. — fill. — Árpa 15 kor. 80 fill. 16 kor. fill. — Zab 16 kor. — fill. 16 kor. 20 fill. — Kukorica 15 kor. 60 fill. 16 kor. — fill. — Lencse 24 kor. — fill. 25 kor. — fill. — Bab 13 kor. — fill. 13 kor. — fill. — Kálea 9 kor. 40 fill. 9 kor. 80 fill.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1908 évi dec. 6-tól 1908 évi. dec. hó 13-áig

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Balog Mária	leány	Mária
Kmet János Jarábek Mária	fiú	Lajos
Czudor Ferencz Lehoczky M.	leány	Mária
Agárdy Sándor Sáfár E.	leány	Valéria

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Gyuris Jánosné Benyeczki Mária	25 éves	Bélcavarodás
ösv. Sztavnyik Ferenczné Mihálka Mária	79	Véres egy gutaüt.

Nyiltér*)

Nyilt levél

A Barsmegyei Népbank részvénytársaság összeigazgatóságához.

Aranyosmaróti.

Tudomása van-e a Tekintetes Igazgató-ságnak arról, hogy a Barsmegyei Népbank r. t. vezérigazgatója Pető Bertalan aranyosmaróti lakos felhasználva embertársai könyvenhívőségét, tapasztalatlanságát, jóindulátát s járatlanságát, magának az illetők megkárosításával vagyoni hasznot szerez.

Az eset a következő:

1902. év őszén, hogy a Barsmegyei Népbank r. t. követelése fedezve legyen, nyilvános bírói árverésen megvette Pető Bertalan a Koroda család tulajdonát képező mintegy 136 holdat kitevő Garamújfalusi birtokát 51300 korona azaz Ötvenegyezer-háromszáz korona leütési áron, mint legtöbbet ígérő.

Ügyezenen birtokot Pető Bertalan Aranyosmaróton 1903. év június hó 27-én kelt az alábbi szövegű adásvételi szerződés tanúsága szerint 62000 kor. azaz Hatvankettő-ezer korona vételáron eladta Belházy Lajos és Belházy Margit testvéreknek, Horhi községbeli lakosoknak.

*) Ezen rovat alatt közlötték nem válnak felelőséget a szerkesztéséért.

Szerződés szövege a következő:

Adásvevési szerződés:

Mely egyrésztől Pető Bertalan, aranyosmaróti lakos, mint eladó, — másrésztől Belházy Lajos és Belházy Margit horhii lakosok, mint vevők között a következőkben kötött meg:

1. Pető Bertalan eladja a garamujfalusi 546. számú tjkvben 142. 261/a. 282. 291. 532. 72. 87. 134. 281. 292. 621. 531. 141. 283. 621/b. 78. és 291/a sorszám alatt foglalt ingatlanait Belházy Lajos és Belházy Margit vevőknek 62000 (Hatvankettőezer) korona vételáron, mely összegért Belházy Lajos és Belházy Margit ezen ingatlanokat egyenlő arányú tulajdonjoggal megveszik.

2. Elismerik Belházy Lajos és Belházy Margit vevők, hogy eladónak a 62000 (hatvankettőezer) korona vételáron felül még 7400 azaz Hetezernégyszáz koronával adósa, mely tartozás ellenértékül, a ma megejtett elszámolás eredménye szerint eladó úrtól 4700 azaz Négyezerhatszáz korona értéket már fel is vettek, míg a hátralékos 2700, azaz Kettőezerhatszáz koronát köteles eladó a vevőknek, a birtokrendezés céljaira, a mai naptól számított egy hónapon belül rendelkezésére bocsátani.

3. Ezen 69400 azaz Hatvankilencezer négyszáz korona vételár és készpénzkölcsön tartozást vevők akként egyenlítik ki, hogy az eladás tárgyát képező ingatlanokon a Magyar földhitelintézet javára 34000 azaz Harminnégyezer korona tőke és járuléai erejéig bekebelezett zálogjoggal biztosított, — de most már csak 30400 azaz Harminczernégyszáz korona erejéig fennálló követelést ily összegben, — valamint az ezen ingatlanokra a Pozsonyi Első Takarékpénztár részvénytársaság javára 15000 azaz Tizenötezer korona és járuléai erejéig bekebelezett zálogjoggal biztosított jelzalog kölcsönt ily összegben, saját fizetési kötelezettségű tartozásként önmagukra átvállalják. A hátralékos 24000 azaz Huszonegyezer koronát pedig vevők a Barsmegyei népbank r. t-nál vagy máshol felveendő váltókölcsönnel egyenlítik ki, mely váltókölcsön összegből 18000 azaz Tizennyolcezer korona erejéig Lipthay László ur, garamujfalusi lakos váltói jótállást vállal, — minek fejében a vevők beleegyezésüket adják ahoz, hogy Lipthay László ur ezen összeg erejéig a zálogjogot, a vevők horhii birtokára bekebeleztesse. Az ezen pontban körülírt váltó kölcsön fejében vevők eladónak 24000 azaz Huszonegyezer koronáról szóló s ebből 18000, azaz Tizennyolcezer koronára vonatkozólag Lipthay László ur forgatói aláírásával ellátott elfogadományait az eladónak átadják, — mit az eladó a jelen szerződés aláírásával nyugtat.

4. Kikötötték azonban, hogy a jelen szerződés csak akkor válik mindkét szerződő félre joghatállyossá, ha a vevők a Lipthay László ur jótállásával ellátott 18000 azaz Tizennyolcezer koronás tartozásukat a 2 azaz Kettő éven belül kiegyenlítik, — minek megtörténte esetében a tulajdonjogok a vevők javára leendő bekebelezése azonnal eszközöndő lesz, — amikor is eladó a tulajdonjogoknak a vevők javára leendő bekebelezésére alkalmas okiratot kiállítani köteles leendő, — ellenesben az eladó jogosítva van, jogai fenntartása mellett az ügylettől elállni.

5. Vevők az eladás tárgyát képező ingatlanok birtokába és használatába nyomban belépnek és az ingatlanoknak az évi hasznait is ők viselik, de viszont az eladás tárgyát képező ingatlanokat folyó év január 1-től terhelő összes állami, községi és egyéb közhatalai, valamint a kiszabandó vagyonátörlesztési és mindennemű, ezen szerződéssel járó illetékeket és átíratási költségeket és díjakat sajátjukból tartozniuk kifizetni.

6. Bármely ezen jogügyletből felmerülő peres kérdések elbírálására az aranyosmaróti kir. járásbírósg illetékessége és a sommás szóbeli perut köttetik ki, melynek a szerződő felek magukat alávetik.

Ezen szerződés az együttesen jelenlévő két előttemező tanu és a szerződő felek előtt felolvastatott, — megmagyaráztatott és miután a szerződő felek akaratjukkal megegyezően kijelentették, — általuk aláíratott.

Aranyosmaróton 1908 július hó 27 én. Pető Bertalan s. k. Belházy Margit s. k. Belházy Lajos s. k. Előttünk Dr. Persay Ferenc s. k. Dr. Ardo Sándor s. k.

Ezen Adásvevési szerződést Aranyosmaróton 1905 év március hó 3 án kelt Megállapodás folytán a szerződő felek hatálytalanították, — a Megállapodás szövege a következő:

Megállapodás: mely egyrésztől Pető Bertalan aranyosmaróti lakos, másrésztől Belházy Lajos és Belházy Margit horhii lakosok között a következőkben jött létre:

1. Minthogy Belházy Lajos és Belházy Margit a Pető Bertalannal a garamujfalusi birtokára vonatkozó 1903 június 27-én kötött adásvevési szerződésben elvállalt kötelezettségeiknek megfelelni nem tudnak és minthogy ezen szerződésben általuk átvállalt jelzálogos terhek Pető Bertalan, mint személyes adóst terhelik, szerződő felek kötelezőleg kijelentik, hogy a fent körülírt adásvevési szerződést hatályon kívül helyezik a következő módokatok alapján:

2. Belházy Lajos és Belházy Margit a garamujfalusi 546 sztjkvben foglalt és Pető Bertalannak tekkönyvi tulajdonát is képező ingatlanok birtokából a mai nappal kilépnek és ezen ingatlanokat valamint azok összes tartozékait a mai napon Pető Bertalan birtokába bocsátják, kötelezve magukat arra is, hogy a birtokból és a birtokon levő lakásból 30 azaz harminc nap alatt tényleg el is távoznak.

3. Pető Bertalan kötelezi magát, garamujfalusi birtokát egy éven belül áruba bocsátani és az elérendő vételárról Belházy Lajos és Margitnak leszámolni. Ha a birtokért 56000 koronát azaz ötvenhatezer koronát meg nem haladó vételár lenne csak elérhető, az esetre Pető Bertalan a birtokot megtartja és Belházy Lajos és Margit javára csak 56000 koronát tartozik elszámolni, — amennyiben pedig az elérendő vételár 66000 kor. azaz Hatvanhatezer koronát meghaladná az esetre a 66000 koronát meghaladó összeg fele részben Pető Bertalan és fele részben Belházy Lajos és Margit javára esik.

4. A birtok eladása esetén elérendő vételárból 66000 koronáig terjedőleg, vagyis amennyiben egy éven belül eladás nem sikerülne, annak Pető Bertalan javára 56000 koronában megállapított megtartási árából a következő tartozások lesznek a következő sorrendben fedezendőek:

a. a Magyar Földhitelintézetnek még fennálló jelzálogilag biztosított követelése.

b. a Pozsonyi I Takarékpénztárnak jelzálogilag biztosított követelése.

c. Pető Bertalannak a ma megejtett elszámolás szerint fennálló követelése, valamint az általa a birtok eladásaig Belházy Lajos vagy Belházy Margitnak adandó előlegek és a birtokot terhelő és Belházy Lajos és Margit helyett Pető Bertalan által kifizetendő összegek.

d. Belházy Lajos és Belházy Margitnak a Barsmegyei Népbanknál fennálló 6000 koronás váltó tartozása és ennek járuléai.

e. Belházy Lajos és Margitnak a Barsmegyei Népbanknál fennálló 3000 koronás váltótartozása és ennek járuléai.

f. Belházy Lajos és Margitnak a Barsmegyei Népbanknál fennálló 660 kor. és 450 korona váltó tartozásai és ezeknek járuléai.

g. Belházy Lajos és Belházy Margitnak a Barsmegyei Népbanknál fennálló 18000 koronás váltó tartozása.

Az ezen tartozások kifizetése után 66000 koronáig terjedő vételárból fenmaradó rész Belházy Lajos és Belházy Margitnak lesz kifizetendő.

5. Amennyiben a fentjelzett ingatlanokért 66000 koronát meghaladó vételár értenék el, ezen többletnek fele részét köteles lesz Pető Bertalan az eladási ügylet lebonyolítása után Belházy Lajos és Belházy Margitnak készpénzben kiadni, tekintet nélkül arra, vajjon a 66000 koronából a 4. pontban felsorolt tartozások teljes kielégítést nyertek.

6. Pető Bertalan a garamujfalusi birtokot a mai napon saját kezébe veszi át, azon az összes gazdasági munkát végezteti és a termés behordásáig felmerülő

összes gazdasági költséget a sajátjából viseli és habár az 1903 június 27-én kötött szerződés szerint joga volna a lirtokot folyó évi június 27-én a termés megtérítése nélkül visszavenni, méltányosságból még arra is kötelezi magát hogy az aratási és csepelési rész, valamint az összes elszámolandó gazdasági kiadás levonása után az összes magtermés értékének felerészét Belházy Lajos és Margitnak a termés értékesítése után azonnal készpénzben ki fogja adni.

7. Belházy Margit ezennel felhatalmazza fivérért Belházy Lajost, hogy az ezen ügyre vonatkozó bármennemű teendőket, valamint a Pető Bertalannal eszközöndő bármennemű elszámolásokat az ő nevében is kötelezőleg megejttesse.

8. Bármely ezen megállapodásból felmerülő peres kérdés elbírálására az aranyosmaróti kir. járásbírósg illetékessége és a sommás szóbeli perut köttetik ki, melynek a szerződő felek magukat alávetik.

Ezen megállapodás az együttesen jelenlévő két előttemező tanu és a szerződő felek előtt felolvastatott, megmagyaráztatott és miután a szerződő felek akaratjukkal megegyezően kijelentették általuk aláíratott.

Aranyosmaróton 1905 évi március hó 3-án. Belházy Lajos s. k. Belházy Margit s. k. Dr. Léнарt Vilmos s. k. tanu. Stern Herman s. k. tanu.

Eme megállapodás folytán Pető Bertalan a birtokot visszavette, parcellázta, nagyrészt az alább megjelölendő ingatlanokon kívül garamujfa usi gazdáknak eladta és a vételárat és a vételáron felül az ingatlanok 1905 évi terméséből befolyt tisztá jövedelmet a szerződő felek a következőképen számoltak el egymás között:

Elszámolás: Mely egyrésztől Pető Bertalan aranyosmaróti, másrésztől Belházy Lajos és Belházy Margit garamujfalusi lakosok között a következőkben ejtett meg:

Az elszámolás tárgyát képezi a felek között Aranyosmaróton 1905 március 3-án létrejött megállapodás alapján eladott garamujfalusi birtokért befolyt vételár és ezen birtoknak 1905 évi magtermese.

A felek kölcsönösen megállapították a következőképeket.

A birtok eladásából vételárképpen befolyt:

1. Svarc László és neje	4525 kor.
2. Pasztr Lukács, Jozsef és Agoston	1000 kor.
3. Jeszenszki Pál és neje	3240 kor.
4. Boob Lukács kosztolnik	4120 kor.
5. Boob Mihály kosztolnik és neje	5400 kor.
6. P sztr Lukács és neje	3240 kor.
7. Boob János kosztolnik	7360 kor.
8. Titusz J zsef	6480 kor.
9. Boob Hoteeska Julianna	1080 kor.
10. Sebő Fülöp	4320 kor.
11. Novák Boldi's Viktória	3240 kor.
12. Titusz Svarc Mária	2120 kor.
13. Boob Pál kosztolnik	3385 kor.
14. Uhnák Lukács és neje	2385 kor.
15. P sztr Antal	1850 kor.
16. Szvayik Pál	3150 kor.
17. Jeszenszki János, Pál, József	2600 kor.
18. Boob Teréz, Sebő Mária	7020 kor.
19. Jeszenszki Jozsef és neje	2800 kor.
20. Boob János kosztolnik	1800 kor.
21. Steiner Henrik	3600 kor.
22. Koroda Pál dr	800 kor.
23. P jtar-t Jeszenszki János	185 kor.
24. Stern Herman	74700 korona.

azaz Hetvennégyezerhatszáz korona.

Kijelentik a felek, hogy tudomásuk van arról, miszerint az egyes vevők a parcellázás, annak tekkönyvi keresztülvitele a zálogjog törlesztés és egyéb költségek fejében holdanként a vételáron felül 60—60 koronát fizettek és tekintet arra, hogy Pető Bertalan ezen költségek hova fordítását igazolta, öt ezreke vonatkozó elszámolásától ezennel felmentik és ezreke vonatkozó bármily jogigényről ezennel lemondanak.

Az 1905 évi magtermésből befolyt és pedig:

1. elszállított gabonáért	5711 kor 10 f.
2. zabért	240 kor.
3. búkkönyért	168 kor.

összesen: 6119 kor. 10 f.

azaz Hetezeregyzástizenkilenc korona 10 f. A fenti összegeket vonatkozólag az elszámolás első sorban a vételárra vonatkozólag ejtett meg, felek ezennel elismerik, hogy a vételárnak a 66000 korona részéből Pető Bertalan kölcsönös egyetértéssel a fent hivatkozott megállapodás alapján a

következő fizetéseket teljesítette, — és a mennyiben az egyik vagy másik fizetés még nem teljesített volt, annak teljesítését magára vállalta.

1. a Magyar Földélelmezésnek részleteként 900 K u. annak 1058/4012 sz. kölcsön fejeben 5143 K 93 f. u. annak 2031/4528 sz. kölcsön fejeben 17953 K. 13 f. u. annak 1686 sz. kölcsön fejeben 7912 K. 91 f.

2. pozsonyi első takarékpénztárnak 15775 K. u. ez ügyben váltóúrlapok és költség 251 K.

3. a Borsod-Abaúj-Egyházi népbanknak 6000 korona váltótőke és járuléka fejeben 6701 K. 99 f. u. ennek 3000 korona váltókövetelés és járuléka fejeben 3139 K. 50 f. u. ennek 669 és 450 koronás váltóköveteléses járuléka fejeben 1375 K. 36 f.

4. Községi pótdobban 3 részletben 482 K. 08 f.

5. Állami adóban 352 K. 75 f.

Pető Bertalannak az 1905 évi március 3-ki valamint a ma megejtett elszámolás alapján, általa Belházy Lajos és Margitnak készpénzben adott előlegek és részben helyettük teljesített fizetések végkiegyenlítésüül 3121 K. 16 f.

6. Tűzbiztosításért 62 K. 62 f.

7. A Borsod-Abaúj-Egyházi népbanknak 18000 kor. és járuléka követelésének r. sztorlesztésére 3154 kor. 57 f. összesen: 66000 korona.

Ezek alapján a felek elismerik, hogy a vételárnak a 66000 koronát kitevő részét Pető Bertalan teljes összegben a hivatkozott megállapodás szerint Belházy Lajos és Margit tartozásainak törlesztésére fordította.

Mint ahogy azonban az elért vételár 74700 koronát tesz ki, az ekként mutatkozó 8700 kor. többlet, valamint a magtermés fejeben befolyt 6119 K. 10 f. összesen: 14812 K. 10 f. képezi tehát az elszámolás tárgyát.

Az aranyosmaróton 1905 évi március 3-án kelt megállapodás szerint ezen összegek fele része illeti meg Pető Bertalant, másik fele része pedig Belházy Lajos és Margitnak készpénzben fizetendő és így Belházy Lajos és Margitnak a fenti elszámolás szerint kifizetendő 14819 korona 10 fillér fele része vagyis 7409 kor. 55 f.

Mint ahogy azonban erre nevezett felek 1905 október 6-án 616 kor., 1905 október 30-án 600 kor., 1905 november 7-én 200 kor., összesen 1416 K. felvettek a fenmaradó 5993 K. 55 f. azaz Ötezerkilencszázkilencvenhárom kor. 55 fillér. Pető Bertalan ezen elszámolás aláírásakor készpénzben Belházy Lajos és Margit kezébe kifizette, amit ők ezennel nyugtatnak és elismernek azon kijelentéssel, hogy ezen összeget a Borsod-Abaúj-Egyházi népbanknál fennálló tartozásuk törlesztésére fordítani kötelesek.

Belházy Lajos és Margit ezek után kijelentik, hogy a garamujfalusi birtok vétele és eladásából ugyisint annak terméséből kifolyólag őket megillető minden igényekre nézve teljesen és végkép kielégítették, — hogy Pető Bertalan ellen sem ezen, sem más ügyből kifolyólag semmi követelésük sincs és ezekről ezennel jogerősen lemondanak és felmentik Pető Bertalant minden további számadási kötelezettség alól.

Ezen elszámolás felek előtt a felkért tanuk jelenlétében felolvastatták, általuk minden részletében jóváhagyatott és aláíratott.

Kelt Budapesten 1905 évi november hó 10-én.

Aláírás előtt felek még következőket jelentik ki:

Az első oldalon 16 tétel szám alatt Szvettyik Pálnál vételárképp fel van tüntetve 3150 korona, az eredeti adásvételi szerződésben azonban vételárképp 3180 korona szerepel.

Mint ahogy azonban feleknek tudomásuk van arról, hogy a 3180 korona vételárból vevőnek utólag 30 korona elengedtetett, az itt tüntetett 3150 korona vételár helyesnek mutatkozik.

Az elszámolásból kimaradt azon 161 korona, mellyel Belházy Lajos ur család és napszám bérében Stern Herman urnak adósa maradt, ezen 161 koronát Pető Bertalan köteles kiegyenlíteni, úgy, hogy Bel-

házy Lajos és Margit feleket ebből 80 korona 50 fillér terheli.

Kimaradt továbbá azon 77 korona 70 fillérenyi összeg, melyet Pető Bertalan Belházy Margitert utólagosan a Deusch Henrik féle ügyben fizelt. Ezen két tétel 158 korona 20 fillér összegben még levonásba helyeztetett az 5993 korona 55 fillérből, úgy, hogy Belházy Lajos és Margitnak ezen szerződés aláírásakor készpénzben nem 5993 korona 55 fillér, hanem 5835 korona 35 fillér azaz Ötezernyolczszázharmincöt korona 35 fillér fizetett ki, amit ezek elismernek.

Kelt mint fent Belházy Lajos s. k. Belházy Margit s. k. Pető Bertalan s. k. Dr. Lénárt Vilmos s. k. mint tanu Stern Herman s. k. tanu.

A tényállás megvilágosítása szempontjából előadom, hogy Belházy Lajos és Belházy Margit vevő feleknek Horhi hontmegyei községben 63 hold kiterjedésű birtokuk volt, amely birtoknak forgalmi becserkéte 21000 K. azaz Huszonegyezer koronát tett ki s amely birtokot, az adásvevési szerződésnek megkötése időpontjában 10000 azaz Tízezer korona jelzálogj tartozás terhelte, s így az adásvevési szerződés megkötésének időpontjában vevő felek 11000 azaz Tizenegyezer korona vagyonnal rendelkeztek és egy 69400 koronás vételi ügyletbe mentek bele, az ügylet létrejötte szempontjából keresni kellett tehát egy olyan egyént, ki az ügyletnek létrejöttét garantálhatja és ezt az en személyemben lettek fel, engemet arra való tekintettel, hogy embertársam boldogulását idézhetem elő, Belházy Lajos kéres, és Dr. Persay Ferenc annak biztosítása mellett, hogy engem anyagi hátrány nem érhet, rávettek arra, hogy forgatói minőségben Belházy Lajos és Belházy Margitert váltójogi kötelezettséget vállaljal, — Belházy Lajos és Belházy Margit kifejezetten és kötelezőleg kötelezték magukat arra, hogy eme kötelezettség vállalásának a biztosítására a zálogjok a tulajdonukat kepező horhii ingatlanukra 18000 korona biztosítéki tőke erejéig javamra telekkönyvileg bekebelezessék — ennek a telekkönyvi biztosítását azonban ügyvédem Dr. Persay Ferenc nem eszközölte, — elmulasztotta.

Pető Bertalan szóbelileg kijelentette, hogy az esetre ha én váltójogi kötelezettséget vállalom Belházy Lajos és Belházy Margitert, ugyancsak engedélyt ad arra nézve, hogy az által eladott de telekkönyvileg még nevével gátaramujfalusi ingatlanokra a biztosítéki zálogjog 18000 korona tőke és járuléka erejéig javamra telekkönyvileg bekebelezessék, — de ő az ily tartalmu okiratnak kiállítását adott ígéret dacára nem eszközölte.

Dr. Persay Ferenc, hogy engem biztosítson az iránt, miszerint az általam vállalt váltójogi kötelezettségből anyagi hátrány nem fog reám háramlani hozzám a következő levelet intézte:

Nagyságos kisfaludi Liptay László Garamujfalua.

Kedves Luczi barátom! A mai napon Belházy Lajos urért és Belházy Margit urnőért 18000 korona azaz Tizennyolczezer korona erejéig két darab 9000—9000 koronáról kiállított váltónak forgatói aláírásával váltójogi kötelezettséget vállaltál magadra, melynek ellenében a nevezettek beleegyezésüket adták ahoz, hogy a zálogjog 18500 korona biztosítéki tőke erejéig a horhii ingatlanokra javadra bekebelezessék. En veled szemben a saját személyemben is szavatosságot vállalom arra nézve, — hogy ha ezen ügyletből anyagi károd származnék, az esetben én is felelős vagyok. Aranyosmarót 1903 június hó 27-én. Öszinte üdvözlettel igaz híved Dr. Persay Ferenc s k.

Pető Bertalan átvéve az Adásvevési szerződésben említett 24000 korona értékű váltót, ezt a Borsod-Abaúj-Egyházi népbanknál leszámitoltatta és az ellenértéket felvette. Belházyék nem fizetvén pontosan a 18000 korona után a kamatokat az általam forgatói minőségben aláírt váltók peresítették és 5110/1903 számú végzéssel a végrehajtási zálogjog 9000 korona tőke és járuléka erejéig és 2370/904 számú végzéssel a végrehajtási zálogjog 9000 korona tőke és járú-

léka erejéig a garamujfalusi ingatlanaimra bekebeleztetett és 5594/1906 számú végzéssel a birói árverés ezen ingatlanokra elrendeltetett de kifizetvén a kamatokat és a perköltséget az árverés nem foganatosított. Egyidejűleg azonban a végrehajtási zálogjog és az árverés is Belházy Lajos és Margit ingatlanaira is elrendeltetett.

Belházyék ingatlanai 1908 év július 31-én elárvereztetettek. Az árverés folytán a vételár felosztására nézve a sorrendi tárgyalás Ipolyságon 1908 évi december hó 2-án tartott meg. Az elért árverési vételár a Borsod-Abaúj-Egyházi népbank 18000 koronás követelését nem fedezi, eme követelésre körülbelül csak 8—9000 korona jut úgy, hogy én eme követelés kiegyenlítésére 9 — esetleg 10000 koronát lennék kénytelen a sajátomból fizetni.

Pető Bertalan az Aranyosmaróton 1903 évi június 27-én kelt Adásvevési szerződésben kifejezetten elismerte, hogy én Belházyék részére 18000 korona értékű szivességi váltót irtam alá, ő ezen váltókat átvette, leszámitoltatta és az ellenértéküket készpénzben felvette. Az ügylet oly feltétellel kötött meg, hogy az esetre, ha Belházyék az általam forgatói minőségben aláírt és a Borsod-Abaúj-Egyházi népbanknál leszámitolt váltókat 2 év leforgása alatt ki nem fizetik, az ügylet hatálytalanul válik. Eme kikötés folytán az ügylet 1905 június 27-én vált volna hatálytalanul, de Pető Bertalan és Belházyék az ügyletet, már 1905 év március hó 3-án tehát a kikötött 2 év letelte előtt hatálytalanították. Aranyosmaróton 1905 évi március 3-án kelt megállapodás szerint. Ekkor Pető Bertalannak kötelessége lett volna a általam aláírt és pedig szivességekben aláírt 18000 koronás váltókat kiegyenlítenie. Belházyéknek, illetve nekem visszaadni, de ő ezt nem tette. Az ügylet megkötésének idején Belházyéknek a Magyar Földélelmezés és a pozsonyi I. Takarékpénztárnál fennálló 45400 koronás tartozáson felül 24000 koronás tartozásuk állott fenn s eme 24000 koronás tartozásból 18000 korona értékű váltót én voltam forgatói minőségben aláírva. A megállapodásban és az elszámolásban felsorolt Pető Bertalannak járó tartozás, a Borsod-Abaúj-Egyházi népbanknál fennálló 3000 kor. 669 kor. és 450 korona váltó tartozások későbbi kelettek, — és dacára annak, hogy eme tartozások későbbi kelettek, a kifizetések sorrendjében elsőbb helyen lettek sorozva s a 18000 koronás tartozás, amelynek kifizetéseért én is kötelezettséget vállaltam, a legutolsó helyen lett sorozva. Az ügylet hatálytalanítása folytán Pető Bertalan megtartva a kézhez vett 24000 korona vételárat, az ingatlanokat visszavette, javarészt eladta a vételár feleslegnek fele részét ő maga tartotta meg, a másik fele részét Belházyéknek kiadta, holt kötelessége lett volna ezen összegget a 18000 koronás váltó tartozásnak törlesztésére visszatartania és erre befizetnie — de ő ezt nem tette. A 18000 koronás váltó tartozás résztorlesztésére az Elszámolás szerint 3154 korona 57 fillér lett volna tőkés befizetendő és ugyan be is fizetett, de nem a tőkére, hanem a kamatokra számolta ott el, úgy, hogy a 18000 koronás tartozás még most s fenáll, eme tartozás után a kamatokat én fizetem, fizettem továbbá a perköltségeket a végrehajtás kereti és árverés kitűzési költségeket is és fizetem mindezt azért, miután Pető Bertalan a 8000 koronás biztosítéki zálogjognak garamujfalusi ingatlanaira való telekkönyvi biztosítását adott ígérete dacára meg nem engedte, az ügylet hatálytalanul sa alkalmával a kézhez vett 24000 korona vételárból, az általam forgatói minőségben aláírt 18000 korona értékű váltókat ki nem egyenlített s fizetem mindezt azért, hogy Pető Bertalannak az én káromon haszna legyen.

Az elszámolás sem helyes, a vevők magasabb vételárat fizettek a vett ingatlanokért, mint a mily vételár az Adásvevési szerződésben és az Elszámolásban ki van tüntetve. Az sem áll, hogy a 136 hold kiterjedésű ingatlanoknak a parcellázása és tehermentesítése holdanként 60—60 koronába s így összesen 8160 koronába került volna és végül megemlíteném, hogy az okiratok nincsenek felbélyegezve sem az Adásvevési

szerezés, sem a Megállapodás, sem az Elszámolás.

Téves az Elszámolás azért is, miután az összes ingatlanok el nem adtak mert a garamujfalusi 546 szíjtkvben a 2 sor 87 hrsz. Ház 65 szám alatt udvar és kert 200 négyszögöl 6 sor 621 h sz. szántóföld za brodom 600 négyszögöl 11 sor 621/a 1. h. 200 négyszögöl 17. sor 611/b 440 négy szögöl kiterjedésű, körülbelül 3000 korona értékű ingatlanok ez idő szerint is egészben B 1 t. a. Pető Bertalan nevében vezetettek telekkönyvileg.

Pető Bertalan tudta, hogy én Belházyéknak csupán szíveségből irtam alá a váltókat s így neki erkölcsi kötelessége lett volna ezek kiegyenlítéséről gondoskodni, de ő ezt nem tette, hanem ép ellenkezőleg az én anyagi károsodásomra és az én rovásomra ő te emes anyagi haszonra tett szert, s az anyagi romlás veszélyén kívül egy csomó kellemetlenségnek és meghurcoltatásnak tett ki, Pető Bertalannak eme ügyletből a nem helyes Elszámolás figyelembe vetele mellett is a következő anyagi haszná van:

1. Az Adásvevési szerződés szerint megtartott vételár 24000 kor.

2. Az Elszámolás szerint kézhez vett nyereség fele 7409 kor. 55 f.

3. Az el nem adott ingatlanoknak becserkéke 3000 kor., összesen 34409 kor. 55 f. azaz Harminnégyezernégyszázkilenc korona 55 fill.

Ezzel szemben az én esetleges károsodásom tőkében körülbelül 10000 kor., kamatokban 3390 kor., perköltségekben körülbelül 800 kor., összesen 14190 korona, szóval Pető Bertalan és Belházyék nyertek eme ügylet folytán én pedig fizethetem nyereségük egy részét.

Pető Bertalan szóbeli ígéretet tett arra nézve, hogy ezen ügyet rendezzi, de mind ez ideig nem rendezte, kénytelen vagyok ez uton őt felhívni arra nézve, hogy ő, egy nagy pénzintézetnek az élén álló Vezérigazgató, adott szavának eleget téve, az ügyet 14 nap leforgása alatt rendezze, a Bors megyei népbanknak 18000 korona váltó követelését kiegyenlítsé, — a kamatok és perköltségek címen általam fizetett 4190 korona összeget nekem készpénzben visszatérítse, birtokomról a végrehajtási zálogjogot töröltesse, mert elképzelhetetlennek tartom, hogy egy tisztos erölcsi testületnek az élén álló és magas erkölcsi befogásával megegyeztetetőknek tartsa azt, hogy ő meg nem engedett anyagi haszonra tegyen szert az én anyagi romlásomra.

Azon esetre ha Pető Bertalan az ügyet 14 nap alatt nem rendezné, — kénytelen leszek érdekeim megvédése végett bírói segítségre folyamodni.

Tisztelettel

Kelt Léván, 1908 évi dec. hó 8 án.

Kisfaludi Liphay László.

Házi kisasszony.

Magyar-német intelligens havi urileány kitűnő éves bizonyítványokkal állású kereskedő elnevelő, mint házi kisasszony vagy nevelőnő, Léván vagy közvetlen környékén. Háztartásban, főzésben, varrásban és kézimunkában tökéletesen járta, valamint a gyermek nevelés és gondozásban. Fizetés megegyezés szerint. Cím: M. P. Léva Kohary-utca 19. sz.

2951|1908 tiki szám.

Arverési hirdetmény.

A lévai kir. járásbírói mint ilkvi hatóság közértesíti hogy Csuhor Gáspárné szül. Kotruzs Mária végrehajtásának Zsemberi József végrehajtásának szüv-dő elleni végrehajtását szüv-dő elleni végrehajtási ügyében benyújtott árverési kérvénye folytán a nevezett végrehajtó javára 34 korona bünyűzi költség töké 5 korona 60 fillér eddigi per és végrehajtási és ezuttal 20 korona 20 fillérben megállapított árverés kereti valamint a még felmerülő további költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. §-a és a Vn 21 §-án a végrehajtási árverés a végrehajtás szüv-dő Zsemberi József jogutóda Zsemberi Józsefné szül. Tariaka Annának a lévai kir. járásbírói területe Garamotmács község határában a garamotmács 32 szíjtkvben A 13 sorszám alatt felvett ingatlanban B 18 tétel alatti 1/2 rész illetményére 55 korona, az ottani 1 8 szíjtkvben A 11 sor 93 hszámu kertben B 12 tétel alatti 1/4 rész illetményére 23 korona, az ottani 177 szíjtkvben A 11 sor 542 hszámu szántóban B 11 tétel alatti 1/2 rész illetményére 116 korona, az ottani 77 szíjtkvben A 3 sor 433 hszámu szántóban B 19 tétel alatti 1/4 rész illetményére 16 korona, az ottani 150 szíjtkvben A 11 sor 41 hszámu baltelek és azon épült 48 ö. l. szümu házban B 8 tétel alatti 1/2 rész illetményére 193 korona, és az ottani 270 szíjtkvben A 2. 3. 4. 6. sor 183 262. 418 490. hszámu szántókban B 5 tétel alatti 1/2 rész illetményére 289 korona kiküldetés árban az árverést elrendelte meg pedig a Vn 26 §-a alapján akként, hogy ezen ingatlanok közül a garamotmács 150 szíjtkvben felvett ház 102 koronán alul míg a többi ingatlanok a megállapított kiküldetés ár kétharmadánál alacsonyabb árkor eladhatni nem fognak és az árverés alá bocsátott ingatlanokra az egyes adós Zsemberi József javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartása nélkül lesz megtartva.

Ezen nyilvános bírói árverés 1909. évi január hó 4 napján délelőtti 9 órakor Garamotmács község házánál lesz megtartva.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok kiküldetési árának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ban jelzett arólyommal számított és az 1881. évi 333 számú I. M. R. 8 §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiadott szabályszerű elismervényt árszolgáltatni, mely kötelezettség alól csak a Vn 21 §-ban megnevezettek vannak fementve.

Azon árverelő ki a kiküldetési áránál magasabb ígéretet tett ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kiküldetési ár százalékai szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékig kiegészíteni mert ha ezen kötelezettségnek eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül marad és a tavakéltalanul folytatandó árverésben több részt nem vehet.

Kelt Léván a kir. járásbírói, mint telekkönyvi hatóságnál 1908 évi november hó 14-án.

Hoffmann Arpád

kir. albiró.

Tüzifa

és Porosz kőszén megrendeléseket elfogad és házhoz szállít

Braun József és fia.

Tenyész bika.

Egy éves sötét vörös fehér homosú kifosztalan szép testű la-ú berni tenyész bika eladó, Törén, u. p. A só-Vár. Tauongger Ágost tulajdonosnál.

Eladó ház

A honvéd utcában, levő 18- és 20-ik számú újonnan, szírdán, épült két szép ház, nagy nyílt udvarral, egyenként, — vagy úrlaknak együvére, 10 évi adómentességgel és kedvező feltételek mellett, szabadkézből eladó. Érkezhetni a tulajdonosnál.

Kerestetik

Lévai takaréki és takaréki hitelintézet részvények megvételére, fővebb felvilágosítást ad: Nyitrai Nándor. Léva. Petőfi-utca 11.

Élő Dunai halak!

A n. é. közönség becses tudomására hozzuk, hogy karácsony előtti hetekben az egész téli szezonon keresztül minden héten és pedig **csütörtökön és pénteken**

friss élő halak,

u. m.: ponty, csuka, harcsa, kecsge, fogas és stülb stb. érkeznek a legolcsóbb árakban.

Egyben felhívjuk szives figyelmét **karácsonyi kiállításunkra** s egyéb csemege és fűszer cikkeinkre, valamint a mindennap érkező **friss felvágott, virsli és összes hus és sajtneműekre!**

Balatoni halak!

Teljes tisztelettel

Engel József és fia.

Fodrásznő

fiatal kezdő helyben elfogad házhoz eljáró fésűlést, havi szerény feltételek mellett. — Bővebbet Szanyó Ilona Kálnai-utca 29. sz.

Szülő-oltvány

Ha vesszöről nagy képes arjegyzekemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címet tudja,

Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökerez oltványokból, amerikai és európai sima és gyökerez vesszörből, a világhírű Delavare-ből 1 1/2 millió készlet. Orosz ár és pontos kiszolgálás. Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA

ső őtelepe, Biharódszeg.

Kiskőrös és környéken

Állandóan bor közvetítéssel foglalkozik

Heisler Lipót

borügynök és bizományos

KISKÖRÖS.

Felvilágosításokkal szivesen szolgál.

Bunda és lábszak.

Ertiler Haurik berkecsi tulajdonos Léva Zsigó utca 2. sz. értesíti a n. é. utazó közönséget, hogy a téli idők alatt kocsi használatához utazó bundát és lábszakot csakny használati díjért kölcsönöz, — zárt (batar) kocsija is rendelkezésére áll.

„M-H-t? — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobi féle

Antinicotin-cigaretthüvelyek fadobozban!



Figyelem! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy érdekes búvészkönyvet tartalmaz.

Vérszegénység

ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emulsiót használni, amely a vért gazdagítja és a test husát szilárdítja és egészséges teszi.

egyaránt hatásos fiatalnak és öregnek. A gyors javulás meglep és kielégít.

Próbálják meg

és meg ozznak erről győződni, mint a hogy ezren és ezren győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér

Kapható minden gyógytárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halaszt — kerjük figyelembe venni.

Házmester.

Tisztelegő, nő (nehéz leg könnyes ipar) házmester keresetük a volt Waisz Zsigmond-téle házba.

Ajánlatok Wertheimer Sándor úhoz Nagyszombat kéretnek.

1908 évi 3985 szám.

Faeladási hirdetmény.

A zsarnóczai m. kir. erdőhivatal tanácstermében folyó 1908 évi december hó 21 én délelőtt 10¹/₂ órakor megtartandó nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján eladásra kerül a bródi m. kir. erdőgondnokság A gazdasági osztályának alább megnevezett erdőrészeiben a f. év folyamán a szél által ledöntött vagy a szú által megtámadott, szétszórtan a helyszínén fekvő kincstári költségen lekérgeztet és meghosztolt alább részletezett fenyőszálfa, fenyő rudfa és erdei léczző mellett az erdőben a következő csoportosítás mellett:

I. csoport. Az V. vágássor 7, 10, 11, 28 és 33 erdőrészeiben 204 drb. fenyő szálfá mintegy 282m³ 2571 korona 85 fillér kikiáltási árral. —

II. csoport. Az V. vágássor 34, 35a, 30 és 38 erdőrészeiben 169 drb. fenyőszálfa mintegy 148m³ továbbá 50 drb. fenyő rudfa és 7 drb. erdei lécz 1319 korona 04 fillér kikiáltási árral. —

III csoport. A IV. vágássor 25, 26, és 27 erdőrészeiben 38 drb fenyő szálfá mintegy 64m³ 551 korona 76 fillér kikiáltási árral. —

IV. csoport. A III. vágássor 38, 41 és 43 erdőrészeiben 273 drb, fenyőszálfa mintegy 79m³ továbbá 122

drb. fenyő rudfa és 26 drb. erdei lécz 709 korona 36 fillér kikiáltási árral. —

V. csoport. A VII. vágássorozat 3, 9. és 16 továbbá a VIII. vágássorozat 9 és 13 erdőrészeiben 52 drb. fenyő szálfá mintegy 40m³ 359 korona 83 fillér kikiáltási árral. —

VI. csoport. A VIII vágássor 28 továbbá a IX. vágássor 7, 8, 9, és 13 erdőrészeiben 487 drb. fenyő szálfá mintegy 240m³ és 31 drb. fenyő rudfa 2151 korona 78 fillér kikiáltási árral. —

Bánatpénz ; Az I. csoport után 258 korona.

II.	"	"	132	"
III.	"	"	56	"
IV.	"	"	71	"
V.	"	"	36	"
VI.	"	"	216	"

Az árverési és szerződési feltételek a zsarnóczai m. kir erdőhivatalnál megtekinthetők. —

Zsarnócza 1908 évi december hó 3 án.

M. kir. erdőhivatal.

BAZÁR!

LÉVA, (Petőfi-utca 9. sz.,)

karácsonyi és újévi ajándékok

feltűnő olcsó ár!

Gyermekjátékok, női és gyermek kötények, óra- és nyakláncok, gyöngyök és melltűk, pipere szappan, babák, fog-, haj- és ruhakéfék gallérok és kézelők, erszények és kézi táskák, karácsonyi diszek.

Fogcrém, különféle disz- és ajándéktárgyak.

GAZDASÁGI CIKKEK:

gabonaszákok, gépszijak, vízmentes ponyvák stb. stb. gyári áron.



Portland és románcement, stukatónád, kátrány, carbolinum, carbit, benzin creolin, carbolpor, clormész, carbolsav, naftalin, kék- és zöld gálic, kékpör és kénpor, gyanta, raffináló, petroleum, repecolaj, gépolaj, tovt'aszir, fagygye, kender, kóc, gummi és asbesztárú, kocsikenő, mashaó, cocuss növényzár arlórepamag stb.

Esetek, meszőlők, linoleum, lakk festékek, minden színben.

Husvágók, darálók, zománc.

és nikkell főzőedény, mérleg és súlyok, fagy-



altgépek, jégszekrények, fűrdőkádak, sárgaréz- és vaságyak, mosdók, kerékpár ényképzési gépek és kellékek, torakészletek, halászhorogok, villanyosengő kész étek stb. nagyválasztékban kaphatók

KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN.

Nyomatott Nyitrai és Társas gyorasajtóján Léván.

Meghívók

diszes kivitelben készítettnek
Nyitrai és Társánál Léván.

J á t é k á r u k !

Ne mulassza el

POLLÁK ADOLF

karácsonyi kiállítását

megtekinteni, hol minden igénynek megfelelő ajándéktárgyak

rendkívüli olcsó ár

mellett beszerezhetők.

Üveg- és porcelán!

Knapp Dávid,

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára — ujonnan épült házamban nagy választékú

állandó gépkiallítás

van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődők közönséget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok.

Hazai gyártmányú gépek

u. m. HOFHERR és SCHRANTZ féle gőzcséplő készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban valamint minden e szakba vágó gépek és gépészek.

Dizsműtárgyak!

Cipő különlegességek!